

# 第十三届中国—东北亚博览会成果丰硕

签订合作项目111个 总投资额超1962亿元

第十三届中国—东北亚博览会顺利闭幕。9月30日,在省政府新闻办公室召开的新闻发布会上,东北亚博览会执委会通报了本届博览会的亮点和主要成果。

多国政要云集汇聚,中外客商看好东北亚开发开放新机遇。国外政要方面,共有来自12个国家和地区的副部(省)级以上政要46人参会。国内政要方面,12个部委和中直机构9位副部级以上领导同志,12个省(区、市)10位副省级以上领导同志到博览会现场参会。参会客商方面,共有来自51个国家和地区的2万余名客商线下参会。博览会平台的影响力和吸引力逐渐提升,“朋友圈”进一步扩大。

办会模式继承创新,会议论坛展现东北亚共谋发展新气象。

本届博览会坚持守正创新理念,在前十二届基础上有继承、有深化、有创新。成功举办主论坛,即第十一届东北亚合作高层论坛。延续举办第二届东北亚地方合作圆桌会议、2021东北亚工商合作论坛、第二届东北亚电商峰会暨商务部“数商兴农”进东北(吉林)、东北亚产业园区对话会、第三届中国—东北亚博览会法律论坛5项活动,夯实合作机制。博览会交流合作成果显著。着眼于服务融入双循环新发展格局,增设长三角浙商走进吉林暨“吉遇浙里”东北振兴科创投资合作推进会、空间科学与应用产业化与标准化论坛、吉林—深圳智慧城市建设推介对接会、中国(山西)—东北亚经贸合作推介会、吉林(长白山)“双招双引”座谈会5项配套

会议活动,强化对口合作,促进我省与相关地区在多领域开展务实交流合作。同期举办的2021中国500强企业高峰论坛和跨国公司吉林行有1000多位500强企业和跨国公司高管出席论坛。9月29日,第六届吉商大会开幕,来自全球500多位吉商、专家学者出席大会,为吉林全面振兴全方位振兴建言献策,达成一系列务实合作成果。

促进重大项目签约,经贸交流结出东北亚务实合作新硕果。本届博览会共签订国际、国内合作项目111个,总投资额超1962亿元。其中,合同项目98个,合同引资额1171多亿元。较上届增长110.69%;协议项目13个,协议金额791多亿元。签约项目遍布全省各地,项目领域涵

盖一二三产业,包括新能源及清洁能源、新材料、医疗康养、绿色食品及农产品加工、文化旅游、汽车及零部件加工、石油化工、装备制造、电子信息及高新技术、冶金建材、轻工纺织、现代服务业等领域优质的项目。

展览展示亮点频出,高尖产品尽显东北亚各国企业新形象。本届博览会专门设立科技创新主题馆,首次设立汽车馆和新媒体直播馆,同时还设立东北亚国家馆、吉林馆、省区市馆、进口商品馆,共计7个展馆,并通过线下实体展馆和线上VR展馆两种方式展现。线下展方面,7万平米的线下展区共有1001户境内外企业和机构参展。同步上线云上展,云上展上线企业1832家,展品16600余件,总访问量突破21万人次,实现客商

“云上”洽谈、观展。

服务保障严谨细致,全方位提升博览会嘉宾参会新体验。在疫情防控方面,统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展,严格落实疫情防控要求,强化测温、验码、消杀、核酸检测等针对性防疫措施,有效防范疫情风险,实现了疫情不输入、不扩散、不反弹、零发生的目标;在网络安全风险防范方面,保障线上线下博览会安全顺畅;在公共安全保障方面,采取切实有力的措施保障,严密组织、细化分工、密切配合,做到无死角、无漏洞;在接待服务方面,落实落细嘉宾食宿、出行、参会、观展等各环节的协调衔接,为与会嘉宾提供了细致周到的高质量服务。

/城市晚报全媒体记者 陆续报道

## 2022年度吉林省城乡居民基本医疗保险参保缴费工作10月1日正式启动

记者从省医保局了解到,2022年度吉林省城乡居民基本医疗保险参保缴费工作于2021年10月1日正式启动,征缴期将持续至2021年12月31日,您想了解的参保缴费政策都在这里。

### 参保缴费人群

居民医保制度覆盖职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有城乡居民,具体包括农村居民、城镇非从业人员、在校学生、在统筹地区取得居住证的常住人口、在内地(大陆)居住且办理港澳台居民居住证的未就业港澳台居民、在内地(大陆)就读的港澳台大学生;以及持有中华人民共和国《外国人永久居留证》未就业的省内居留外籍人员。

### 个人缴费标准

1.成年人每人360元。  
2.大中小学生和18周岁以下人员(2003年12月31日24时后出生)每人220元。

3.长护险试点地区长春、吉林、通化、松原、梅河口参保居民视同同步参加居民长期护理保险,每人同步缴纳10元。

### 困难群体资助标准

1.对城乡特困人员缴费全额资助。  
2.对城乡低保对象、返贫致贫人口以及脱贫不稳定且纳入相关部门农村低收入人口监测范围的脱贫人口每人给予130元定额资助。

资助资金由医疗救助基金直接划入医保基金。

### 政府补助标准

政府对所有参保缴费人员,每人补助不低于580元。筹资总额成年人不低于940元,学生儿童每人不低于800元。财政补助资金随个人缴费一并划入医保基金。

### 缴费时间

2021年10月1日至12月31日  
(长春、吉林、松原地区上线国家医

保信息平台后开始缴费,时间为10月8日至12月31日)

### 缴费途径

未办理参保登记人员请先到各地医保部门指定渠道办理参保登记后,再通过以下方式缴费。已办理参保登记人员可直接通过以下方式缴费。

1.银行窗口:可办理业务的银行包括工商银行、农业银行、建设银行、交通银行、邮储银行、吉林银行、吉林农信银行、招商银行、兴业银行、中国银行、中信银行、光大银行、浦发银行、华夏银行。

2.微信公众号:微信搜索关注“吉林税务”公众号,点击左下角“服务”按钮,选择“吉林税务社保缴费”功能,即可按提示操作完成缴费。

3.微信小程序:微信搜索“吉林税务社保缴费”小程序扫描下方二维码,即可按提示操作完成缴费。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪  
报道

## 疫情期间少数民族企业难获资助—— “美国正经历一场不公平的经济复苏”

人民日报记者 吴乐珺

拉美裔美国人皮拉尔·扎瓦拉在迈阿密市经营了一家有10多年历史、约100名员工的餐厅。疫情期间,餐厅经营遇到困难,扎瓦拉向银行申请救济贷款却连续被拒两次。她发现申请贷款的过程“令人恼火”,“金融体系并没有真正顾及少数民族企业。”

美国《国会山报》日前援引一份报告指出,美国众多少数民族小型企业主在疫情期间遭遇不平等对待,由于无法公平获得援助等,超过27%的美国少数民族经营的小型企业至今仍处于关闭状态。报道说:“美国正经历一场不公平的经济复苏,这令人心不安。”

脸书公司发布的一份小型企业发展报告指出,美国中小企业普遍受到疫情冲击,其中少数族

裔经营的企业所受打击更为严重,销售额降幅更大。报告显示,少数民族经营的中小企业倒闭的可能性比其他中小企业高出9个百分点。

调查显示,美国小型企业主8月份对国内经济信心降至3月份以来最低水平。分析认为,这在一定程度上源于美国经济领域长期存在的不公正现象,如获得金融机构贷款机会不均。据统计,白人初创企业在成立当年获得贷款的可能性是非洲裔的7倍。去年美国出台“薪资保障计划”,旨在为小企业支付员工薪资提供资金援助,避免其破产裁员。但少数民族经营的企业通过该计划获得援助的难度很大,也无法利用美国小企业管理局的贷款计划融资。在第一轮申请“薪资保障计划”的非洲裔和

拉美裔企业主中,只有12%收到了援助资金。

《纽约时报》报道称,少数民族经营的企业获得的经济援助不足。纽约联邦储备银行的一项分析称,底特律、纽约布朗克斯区和皇后区等有大量非洲裔小企业的地区,救济贷款的覆盖率并不高。旧金山联邦储备银行的报告显示,在一些大城市,白人聚居区域的贷款覆盖率普遍高于少数民族聚居区域。

少数民族经营的企业受到的不公平待遇已影响到就业市场。约32%少数民族经营的中小企业就业人数减少,其他中小企业这一比例为25%。非洲裔8月失业率上升至8.8%,几乎是白人失业率的两倍。

(原载2021年9月29日《人民日报》第16版)

## 八一水韵城的境外输入无症状感染者造成病毒传播的可能性极低

昨日,记者从长春市卫健委获悉,针对八一水韵城的境外输入无症状感染者,长春市立即启动应急响应机制,迅速开展流调排查、转运隔离、核酸检测等各项工作。截至10月7日14时,已累计隔离密接、次密接和重点人员1122人,核酸检测结果均为阴性。采集居住场所及相关场所环境样本114份,均为阴性。该人居住房小区楼栋和曾去过的楼栋共封闭管控176人,已完成3轮核酸检测,结果均为阴性。八一水韵城ABCD区的6245人已完成全员核酸检测,结果均为阴性。该人曾就医的长春肿瘤医院已完成3轮核酸检测,累计检测样本2535人份,结果均为阴性。已对其活动过的场所等重点区域及环境进行全面消毒。目前,八一水韵城小区仍处于分区分级管控中。小区居民生活秩序正常有序。

日前,相关流调、排查和检测工作已基本完成。基因测序未得到全部基因序列,仅获得部分基因片段。实验室细胞培养未见阳性病毒复制。经专家综合研判,该无症状感染者造成病毒传播的可能性极低。

国庆假期即将结束,建议广大市民返程后做好14天的自我健康监测。外出归来后,应密切关注自身及家人的身体状况,如出现发热、干咳等不适症状应立即到就近医疗机构发热门诊就医。要密切留意国内疫情信息,返回后若发现近14天有到过中高风险地区、有本土疫情报告的城市、与阳性人员同乘交通工具或与其活动轨迹有交集,请主动向社区报备,并配合做好疫情防控措施。建议返长48小时内主动进行核酸检测。

同时,再次提醒广大市民,当前“外防输入、内防反弹”形势依然严峻,近期长春市对疫情发生地区返(来)长人员开展排查管控,请有关人员主动向当地社区报备,配合做好核酸检测、健康监测等工作。

请广大公众主动接种新冠疫苗,共筑免疫屏障。坚持外出戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、不聚餐、不聚集,减少疾病感染风险。/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

## 长春龙嘉国际机场重要出行通知

为做好疫情防控工作,长春龙嘉国际机场近日发布重要出行通知,提醒来往出行旅客:

### 国内出发旅客注意事项

(1)凡进入长春龙嘉国际机场航站楼人员,需规范佩戴口罩,保持安全社交距离,主动出示“吉祥码”“行程码”进行扫码查验,配合接受体温检测和防爆检查。“吉祥码”“行程码”颜色为“绿色”,测量体温正常( $<37.3^{\circ}\text{C}$ )后方可进入航站楼。

(2)有14天内黑龙江省哈尔滨市、绥化市旅居史的旅客,在现有测温、“吉祥码”“行程码”查验基础上,须出具48小时内的核酸检测阴性证明。未持48小时核酸检测阴性证明的旅客不得进入航站楼等区域。

(3)前往北京的旅客登机前查验“北京健康宝”,健康码无异常或颜色为“绿色”方可登机。

(4)航站楼内各项服务设施均已按照防疫要求严格消毒,请放心使用。在候机楼内请保持佩戴

口罩、有序排队,与他人保持安全社交距离。

### 国内到达旅客注意事项

(1)长春龙嘉国际机场在航站楼到达区域设立扫码查验工作区域,对所有到达旅客“吉祥码”“行程码”进行查验和体温检测。请广大旅客在航班抵达后,配合机场工作人员主动进行“吉祥码”扫码查验、体温检测工作。“吉祥码”“行程码”颜色为“绿色”,测量体温正常后( $<37.3^{\circ}\text{C}$ ),可正常通行。

(2)14天内有国内中、高风险地区旅居史的来长旅客,建议请您在前站办理值机手续时,主动向目的地所在属地疫情防控部门进行报备和了解相关疫情防控政策,确保正常出行。

### 特别提示

因各地疫情防控政策措施将随着疫情形势变化而调整,请广大旅客及时关注机场当地和目的地城市疫情防控政策。

/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道